

NEPRIKLAUSOMAS ŠIAULIŲ KOLEGIJOS BENDRUOMENĖS MĖNRAŠTIS
LEIDŽIAMAS NUO 2003 M. LAPKRIČIO MĖN.

SAUSIO 13-OJI – LIETUVOS DVASIOS PERGALĖ

Kas laisvas gimė, tas vergu nebus. Laisvė – pirmasis ir tikrasis tautos laimės ir gerovės šaltinis. Netekti jos – netekti galimybės augti ir tobulėti. Vergija ne tik žemina tautos vardą, bet menkina jos valią ir dvasią. Lietuvių tautos laisvė išpirkta tauriausių Lietuvos žemės vaikų gyvybėmis. Mes šiandien lenkiame prieš juos galvas ir, gėrėdamiesi jų žygiais, visam pasauliui skelbiame: niekada nebevergausime ir visomis jėgomis ginsime Tėvynės laisvę. Lietuvis – savo tėvų žemės šeimininkas, jis čia gyvens ir kurs.

Lietuvių tautos ryžtą ir pasiaukojimą parodė 1991 m. Sausio 13-osios įvykiai. Apie žmonių drąsą tomis dienomis galima išgirsti iš pačių dalyvių, spaudos, kitų informacijos priemonių. Tačiau laikas bėgo, nugrimzdo į užmarštį kraupūs vaizdai, apgijo dvasinės ir fizinės žaizdos, iš gyvenimo pasitraukė kai kurie įvykių dalyviai, o kiti prisiminimus atgaivina nenoriai.

Sąjūdžio mitingai pažadino mummyse tai, apie ką seniai nebegalvojome arba svajojome slapta – viltį būti laisviems. Nepaprastas žmonių entuziazmas, perpildytos mitingų aikštės rodė, kad lietuvių sąmonė bunda. Mes suvokėme, jog okupantai su tuo nesitaikstys. Kažkas turi įvykti. Kur? Kaip? Kada? To nežinojo niekas...

Sausio 13-osios įvykiai pareikalavo nemažai aukų: apie 700 žmonių buvo sužeista, 14 laisvės gynėjų žuvo: Loreta Asanavičiūtė, Virginijus Druskis, Darius Gerbutavičius, Rolandas Jankauskas, Rimantas Juknevičius, Alvydas Kanapinskas, Algimantas Petras Kavoliukas, Vidas Macinkevičius, Titas Mažiulis, Alvydas Matulka, Apolinaras Juozas Povilaitis, Ignas Šimulionis, Vytautas Vaitkus, Vytautas Koncevičius.



Sausio 13-oji... Šiandien prirašyta daug straipsnių, išleista nemažai knygų, kuriose rimti politikai, istorikai, politologai nagrinėja faktinę medžiagą, pateikia situacijos, įvykių, politikų ir visuomenės vaidmens įvertinimą. Žmonės, kurie dalyvavo Sausio 13-osios įvykiuose, gyvena šalia ir yra mūsų seneliai, tėvai, artimieji. Mes, gyvenantieji po laisvės saule, privalome išsaugoti nors dalelę Sausio 13-osios prisiminimų. Tegul jie įkvėps mus naujiems darbams, padės jaunajai kartai suvokti laisvės kainą, pasirinkti savo gyvenimo idealus. Tauta bus gyva tol, kol jos vaikai savo širdyse nešios Tėvynės meilės kibirkštį.

„Vėliavą ne taip sunku iškelti, kaip sunku per kasdienybę nešti“ (Just. Marcinkevičius).

Leidybos centro informacija

Šiame numeryje:

SAUSIO 13-OJI – LIETUVOS DVASIOS PERGALĖ.....1 psl.

„JEI TAVĖS NEBŪTŲ ČIA...“.....1 psl.

VAKARŲ LIETUVOS KOSMETOLOGŲ IR KOSMETIKŲ KONKURSAS.....2 psl.

IŠ SOCIALINIO DARBO STUDIJŲ KATEDROS GYVENIMO.....2 psl.

KELIONĖ PO KALENDORIŲ KOLEKCIJA.....3 psl.

Žinokite ir dalyvaukite.....4 psl.

Žiemos pasaka.....4 psl.

„JEI TAVĖS NEBŪTŲ ČIA...“

Lina Bocyte-Garbačiauskienė,
Turizmo administravimo studijų
katedros lektorė

Gruodžio septynioliktą dieną Šiaulių kolegijos aktų salėje įvyko ilgai laukta spektaklio „Jei tavęs nebūtų čia...“ premjera. Tai jau daugelį metų puoselėjama tradicija teatrinėmis išraiškos priemonėmis pasidalinti su Kolegijos bendruomene mus visus jaudinančiomis temomis. Kodėl esu čia, kodėl žmogaus esybė būtis tokia trapi, ar privalau gerumu ir širdies šiluma dalintis su šalia esančiais, kas tai yra meilė, tikėjimas, viltis? Klausimų daug, į visus ir neatsakysi, todėl ir spektaklių temos niekada nesikartoja. Paprasta... ir sudėtinga vienu metu. Viskas aplink mus kinta nemaldomoje laiko tėkmėje, tik amžinosios vertybės niekada nesikeičia, nesikeičia ir jauni žmonės, nes, kaip ir anksčiau, jie trokšta pažinti, mylėti ir būti mylimi, trokšta džiaugtis ir tikėti. Juk tik jaunystė užaugina mums sparnus skrydžiui į ateitį.

Gyvenimo traukiniu riedame suvokdami, kaip svarbu šalia savęs turėti artimus, savus ir labai mylimus žmones. Mūsų likimo kelionė pilna nusivylimų ir svajonių, vilčių ir praradimų – kelionė be bilieto atgal... Ir niekas mūsų neklau-



sia, ar norime įlipti į sausakimšą gyvenimo traukinį, o sustojimo stotis mums paženkliina lemtis...

Vaikų lūpomis klausia-me Dievo: „Kaip Tu ten danguje gyveni? Ar viską turi? Gal ko reikia? Biblijoje, Viešpatie, rašai, kad iš pradžių buvo žodis. Koks jis?“. Gyvename M. Meterlinko dramos „Žydroji paukštė“ negimusiųjų karalystėje vaikų mintimis, svarstydami, kas lemia mūsų atėjimą į šį pasaulį ir ką turime atsinešti, kad būtume laukiami ir mylimi, kad

rastume savąją vietą po šia saule. Prisipažįstame mylintys iškilniais biblijiniais tekstais, naiviai vaikiškai tvirtindami ir tikėdami, kad meilė yra vienintelė ir amžina. Dovanodami save kitam žmogui puoselėjame viltį, kad jis atsakys meile ir pasitikėjimu. Tvano metu, prašydami Viešpaties išsigelbėjimo, siuntėme maldas iš Nojaus arkos ir meldėme išmokyti mus pasakyti „Amen“.

Visi šie žmoniškios egzistencijos fragmentai ir atspindi spektaklyje. Dekoracijas mums

Sninga... sninga... sninga... Ištieskite delnus, pamatysite, kaip lėtai, lyg mažytės balerinos pūkuotais sijonėliais, į juos tupia sniegės. Tupia ir tirpsta. Tvirtai suspauskite delnus, kad niekur nedingtų šis trapus mažytis stebuklas... Šaltu upeliu pro sugniaužtus pirštus teka mūsų baltos svajonės... Pakelkite akis ir pajuskite, kaip kartu su baltu snagių pūku krinta širdin šviesios viltys, nesumeluotas džiaugsmas, keistas švelnumas. O gal tik paprasčiausiai sninga?

Šurmuliavo nušurmuliavo šventės, Naujieji metai dovanų pabėrė sniego, šaltukas nuotakos nuometu padabino medžius... O Kolegijoje pats darbymetis... Sesija sesija... Susirūpinę dėstytojų ir studentų veidai – bėgimas, lėkimas... Pirmasis šių mokslo metų derlius. Tegul jis būna gausus dešimtųjų ir devynetukų. O tuomet ir akys giedresnės, ir šypsena platesnė. Sena lietuvių liaudies patarlė sako, kad „Mokslas smegenų nespaudžia“. O po egzaminų – į baltą ir purų sniegą, kad žiemos džiaugsmus pajustumėte, nuosavu kailin šaltuko pokštus patirtumėte... ir fantastišką šerkšno pasaką pamatytumėte...

Redakcija

„JEI TAVĖS NEBŪTŲ ČIA...“

Atkelta iš 1 psl.

atstojo ekrane demonstruojami kruopščiai atrinkti veiksmo vietą ir temą atitinkantys vaizdai. O kaip puikiai skambėjo naujasis Kolegijos fortepijonas, kurdamas ypatingą atmosferą, nostalgiką amžinosios laimės iliuziją... Ir visa tai mūsų studentų kūrybos rezultatas.

Malonu buvo dirbti su įstaigų ir įmonių administravimo studijų programos studentais, o šiemet spektaklio kūrybinę grupę papildė ir turizmo administravimo studentai-rekreacininkai. Šauni komanda! Džiaugiausi jų užsispyrimu, nenoru pasiduoti net visagaliam gripui!

Kalbėti taip, kad girdėtusi paskutinėje salės eilėje, sudėlioti loginius kirčius, kad būtų aišku, kas monologe svarbiausia, kontroliuoti savo emocijas ir susidraugauti su scenos baime, paslėpti kalbos defektus, aktyviai komunikuoti neverbaliniu būdu, kada nesakai nė vieno žodžio – tai tik nedidelė dalis uždavinių, kuriuos privalėjo įsisavinti studentai, siekdami sėkmingai išlaikyti retorikos egzaminą. Nepaprasta nugalėti save, o daryti tai viešai dar sunkiau, bet studentams pavyko!



Kuo nespėjome pasidžiaugti praėjusiais metais...

VAKARŲ LIETUVOS KOSMETOLOGŲ IR KOSMETIKŲ KONKURSAS

(Iš redakcijos archyvo lobyno)

Spalio 9 d. Klaipėdos Ledo arenoje vyko tris dienas trukusi paroda „Grožis ir sveikata“. Parodos metu vyko seminarai, konkursai ir čempionatai. Vienas iš jų – pirmasis atviras Vakarų Lietuvos kosmetologų ir

kosmetikų konkursas, kurio pirmajame etape rungėsi meistrai – dirbantys kosmetologai. Antrajame etape – šios specialybės besimokantys jaunieji. Meistrų rungtyje dalyvavo 8 dalyviai, o jaunių grupėje – net 18: studentės iš Vilniaus, Klaipėdos, Kauno, Šiaulių kolegijų bei Kauno paslaugų verslo darbuotojų profesinio rengimo centro. Vertinimo komisijos nariais buvo minėtų mokymo įstaigų atstovai. Pagrindinis vertinimo kriterijus – procedūros atlikimo meistriškumas:

- dalyvio estetinė išvaizda;
- kliento sutikimas ir priėmimas;
- kliento kortelės užpildymas;
- procedūros atlikimo eiliškumas;
- procedūros atlikimo estetiškumas;
- profesiniai praktiniai įgūdžiai.

Šiaulių kolegijai šiame konkurse atstovavo Sveikatos priežiūros fakulteto VK3 grupės studentės Lina Rimkutė ir Loreta Sutkaitytė. Vakarų Lietuvos kosmetikų – kosmetologų konkurse II-ąją vietą iškovojo Loreta Sutkaitytė. Daugumos komisijos narių nuomone, visos jaunių klasės dalyvės pasirodė šauniai ir net kai kuriais atžvilgiais pranoko jau dirbančias kosmetikas, dalyvavusias meistrų klasės konkurse.

Šiaulių kolegijos Sveikatos priežiūros fakultetas tik nuo 2007 metų rengia kosmetologijos specialistus, kitose kolegijose ši specialybė gyvuoja jau daugiau nei dešimtmetį. Todėl ypač džiaugiamės mūsų studentų pasirodymu ir pergale.



IŠ SOCIALINIO DARBO STUDIJŲ KATEDROS GYVENIMO

LABDAROS AKCIJA

Socialinio darbo studijų programos studentai – kaip ir kasmet – tęsia tradiciją ir padeda Šiaulių miesto asmenų su psichine negalia klubui „Dvasinė šiluma“ vykdyti labdaros akciją „Maisto bankas“. Akcija vyko 2009 m. lapkričio 27-28 d. d. parduotuvėse „Centas“ (Vytauto g. 257) ir „MAXIMA“ (Tilžės g. 225).

Taip pat studentai įsitraukė į labdaros akciją „Mes galime padėti“. Šiai akcijai studentai rinko dovanėles VŠĮ Šiaulių apskrities ligoninės Vaikų psichiatrijos skyriaus ligoniams.

GRUODŽIO 1-OJI – PASAULINĖ AIDS DIENA

Gruodžio 1-ąją Lietuvoje, kaip ir daugelyje pasaulio šalių, pažymima pasaulinė AIDS diena. Vyko įvairūs renginiai, konkursai bei kitos prevencinės akcijos. Minint šią dieną, Šiaulių kolegijos Socialinio darbo studijų katedra išleido informacinį stendą su nuotraukomis, kurios įspėja, kad kita AIDS auka gali būti bet kuris iš mūsų.

MŪSŲ STUDENTĖS – ŠAUNUOLĖS!

Sveikiname ir didžiuojamės Socialinio darbo studijų programos ketvirtojo kurso studentėmis – Ligita Kaminskaitė, Lina Jankauskaitė ir Lina Laskauskaitė. Joms pareikšta VŠĮ Šiaulių apskrities ligoninės pediatrijos reikalų direktorės Reginos Ulkštienės padėka už labdaros veiklą Vaikų psichiatrijos skyriuje.

Būkite sveiki, kuo daugiau juokitės ir šypsokitės. Linksmas žmogus – laimingas žmogus!



KELIONĖ PO KALENDORIŲ KOLEKCIJĄ

Jūratė Petraitytė,
Turizmo administravimo studijų katedros
administratorė



„Pasibalnok kalendorių – tavęs laukia nuostabi kelionė!“. Taip samprotavo epigramų autorius V. Karalius apie kalendorius. Tad balnokime kalendorius – pirmyn kartu su jais į kelionę!

2008 m. lapkričio 20 d. Šiaulių kolegijoje pirma kartą viešai buvo eksponuojama ilgus metus mano rinkta kišeninių kalendorėlių kolekcija. Tuomet buvo galima išvysti tik 131 kalendorėlį – mažą kolekcijos dalį. Nuo 2009 m. gruodžio 22 d. iki 2010 m. sausio 14 d. ekspozicija iš 378 kalendorėlių buvo eksponuojama Šiaulių apskrities P. Višinskio viešojoje bibliotekoje. Atėjusieji į parodos atidarymą dovanojo kalendorėlių ir dar labiau praturtino kolekciją.

Šiandien kolekciją sudaro 2372 kalendorėliai. Jeigu kiekvienas iš jų galėtų pasakyti, kaip atsirado mano kolekcijoje, reikėtų kantrybės ir daug laiko išklausti visas istorijas. Kad lengviau prisiminti, ant stalo pasidedu du didelius segtuvus ir ieškau istorijų, kviesdama kartu keliauti laiku ir Jus...

Seniausią 1976 metų kalendorėlį padovanojo draugas, buvęs Kolegijos studentas Vytenis Macijauskis. 2009 m. balandžio 28 d. G. Sviderskytės filmo apie Europos sąjungą peržiūroje „Saulės“ kino teatre Vytenis, sužinojęs apie mano hobi, padovanojo visus 165 savo surinktus kalendorėlius.

Vienais iš gražiausių galima būtų vadinti 1985-1986 metų kalendorėlius, kuriuos vartant keičiasi vaizdai. Juos 1996 metais padovanojo geriausia mokyklos draugė Simona Lešinskaitė, su kuria kartu pradėjome

domėtis kalendorėlių ir atvirukų kolekcionavimu. Ir dabar labai smagu vartyti kalendorėlius, stebėti, kaip varlė karalienė virsta princese arba princesė tampa karaliene. Filmuko apie melagių šalį kalendorėlyje išryškintas epizodas, kai burtininkas veda berniuką į melagių pilį: matome besikeičiantį tai pilies vaizdą, tai nustebusio mažojo melagėlių veidelį.

Senbuviams galima pavadinti prieš septyniolika metų Šiaulių „Žiburio“ knygyne įsigytus pirmuosius kolekcijos eksponatus. Dabar tai sentimentaliai brangūs ir gražūs 1992 metų Walt Disney studijos filmukų veikėjai Goofy, Donald Duck, Mickey, Daisy Duck ir kiti.

1999 metų Palemono keramikos įmonės kalendorėlis į kolekciją pakliuvo tiesiai iš Vilniaus aukštesniosios technologijos mokyklos Dailiosios keramikos trečio kurso bendramokslės Evelinos Valentelytės baigiamosios praktikos ataskaitos. Kalendorėlis jau „pastiprintas“ nebeusiimančia lipnia juoste ir dedikacija „Nuo Evelinos (2000 m.)“.

Draugė Rasa Tauragyte padovanojo visą savo devyniasdešimt devynių kalendorėlių su katinų atvaizdais kolekciją.

2000-ieji metai buvo labai laukiami ir ypatingi – juk iš 1999 metų perkopėme į XXI amžių. Tuo metu studijuodama Vilniuje gaminau kelių rūšių vienetinius kalendorėlius su savo nuotrauka. Jie atiteko brangiausiems draugams ir artimiesiems. Gaila, kad kolekcijoje beliko vienas egzempliorius. Viena draugė pasakojo, kad iš jos pavogė mano gamybos kalendorėlį...

2002 metus žymi egzotiški eksponatai, kuriuos atsiuntė susirašinėjimo draugas iš Meksikos. Šių kalendorėlių nesusipainiočiau su jokiais kitais, nes tai išskirtiniai, visai kitokie, mažesni, gražesni už lietuviškuosius savo dizainu, kokybe.

2003 metais kelis eksponatus parsivežiau iš Kaliningrado srities Tilžės miesto. Ekskursijos metu nenustygau užėti į knygyną ir įsigyti kelis rusiškus kalendorėlius. Knygyno pardavėjai buvo nesuprantama, kodėl prašiau paieškoti daugiau kalendorėlių. Ji atsakė kalendorėlių turinti tiek, kiek yra pateiktų. Teko tenkintis laimikiu iš aštuonių kalendorėlių.

Sunku tiksliai suskaičiuoti iš tarptautinių turizmo mugių parsivežtus mažuosius eksponatus. Jie visi skirtingi, reprezentuojantys įvairių šalių lankomas vietas, muziejus, viešbučius, įmones ir kitą turizmui artimą veiklą. Kelionėms į Varšuvą reikšmingumo taip pat suteikdavo nauji kolekcijos eksponatai. Paskutiniųjų metų kelionės į Rygos turizmo mugę būna apvainikuotos ne viena dešimtimi kolekciją praturtinančių kalendorėlių.

Žvilgsnis užkliūva už ryškiai raudono 2008 metų kalendorėlio, kuriame pavaizduota moteris su obuoliais ir užrašas „Ačiū, kad dalinatės“. Tai „Maisto banko“ padėka už

paukottus produktus. Įstabiai spalvingi Statistikos departamento kalendorėliai, kuriuose pateikiama įvairi statistinė informacija, pvz., „Ar žinote, kad Lietuvoje kasmet leidžiama apie 330 pavadinimų laikraščių ir apie 450 pavadinimų žurnalų?“, arba „Ar žinote, kad per mėnesį Lietuvoje vienam gyventojui iškepama 3,7 kg duonos?“. Trylika skirtingų Statistikos departamento kalendorėlių parsivežiau 2008 metų vasario mėnesį iš Vilniuje vykusios Knygų mugės.

Atsivertusi albumo lapus, skirtus 2009 metams, išvystu vienetinius kalendorėlius, kuriuos padovanojo buvusi kuratorė J. Stulpinaitė. Jie ypatingi, brangūs, nes atspindi mano surengtų parodų ir įstabiausių kelionių momentus. Taip pat išskirtiniai yra dėstytojos R. Mituzienės padovanoti kalendorėliai, reprezentuojantys UAB „Pačiolio prekyba“ įstaigą. Šypsaisi vartydama šių metų kalendorėlius su tigras: dėstytoja A. Bagdonienė paskambino ir užsiminė, kad nepirkčiau kalendorėlių su tigras, nes kelis padovanosianti ji.

Neabejoju, kad 2010 metai bus sėkmingi, nes albumuose sustabdė laiką jau 180 šių metų kalendorėlių. Tarp jų puikuoja draugo Mindaugo Janulio padovanotas dainininkų Giulijos ir R. Cicino kalendorėlis su atlikėjų autografais. Pasibaigus koncertui paskambino Mindaugas ir liepė atspėti, kokią dovaną turi man. Greitai atspėjau, kad tai kalendorėlis, ir su nekantrumu laukiau susitikimo su draugu. Vaikystės nuotraukų akimirkos, kelionėse žavėję gražūs vaizdai, gamtos peizažai sustabdyti 36 specialiai pagamintuose kalendorių lakšteliuose. Įdomesni 2010-ųjų metų kalendorėliai, kuriais buvo prekiaujama knygynuose ar spaudos kioskuose, jau seniai tapo kolekcijos dalimi ir yra įrašyta į kolekcijos apskaitos lapą.

Naujų eksponatų dovanoja visi, kas žino apie mano hobi. Esu dėkinga ir tiems, kurie palaiko mano hobi, domėdamiesi juo, pasidalindami mintimis apie laiką ir pomėgius. Jeigu turite nereikalingų kišeninių kalendorėlių, padovanokite man, būsiu dėkinga.

Kalendorėlių kolekcijos pagalba šviesos greičiu įveikėme tarpsnį nuo 1976 iki 2010 metų – daugiau negu tris dešimtmečius. Išskyrčiau vos kelių eksponatų savitas istorijas. Tigro metais, pasibalnoję kalendorių,



Žinokite ir dalyvaukite...

Mėnuo	Renginio pavadinimas	Numatyta renginio vieta
Sausis		
	Mokslo taikomųjų tyrimų pristatymas-paroda	Nuotolinių studijų centras
	Seminaras „Paskolos studentams: Kas? Kur? Kada? Kaip?“	CR
	Mokymai kosmetologijos, kineziterapijos studijų programų praktikų vadovams	SPF
	PV3 grupės studentų paskutinė paskaita	CR 313 aud.
	Bendrosios praktikos slaugos, burnos higienos studijų programų praktikos vadovų mokymo seminaras	SPF Konferencijų salė
Vasaris		
	„Mokymasis. Studijos. Karjera 2010“	Parodų centras „Litexpo“, Vilnius
	2009 metais ŠKLC išleistos mokomosios bei metodinės literatūros paroda-pristatymas	BSSC
	Šv. Valentino dienos šventė	
	Renginių ciklas „Biomedicinos ir socialinių mokslų aktualijos“	ŠU gimnazija
	Žiemos sporto šventė	SPF
	Naujausių Oxfordo universiteto leidinių pristatymas (bendradarbiaujant su UAB „Humanitas“)	BSSC
	T2, GV2 grupių studentų pusdiplomio šventė	CR Aktų salė
	F2, B2, IST2, VI2 grupių studentų pusdiplomio šventės	CR Aktų salė
	A2, AE2, V2, Ap2, S2 grupių studentų pusdiplomio šventės	CR Aktų salė
	Seminaras „Aukštųjų mokyklų patirtis rengiant integruotus / kompleksinius baigiamuosius darbus / projektus“	CR Konferencijų salė
	Tarptautinės Gido dienos minėjimas	CR 411 aud.
	Aplinkos apsaugos ir statybos studijų programų Absolvento diena	II r.



Šiaulių kolegija,
Šiaurės Lietuvos kolegija,
Vakarų Lietuvos verslo kolegijos Šiaulių fakultetas

kviečia moksleivius, jų tėvus ir
mokytojus, profesijos patarėjus į
studijų parodą

„KOLEGINĖS STUDIJS ŠIAULIUOSE“

2010 m. sausio 29 d. 11–15 val.

Apsilankykite parodoje – susipažinsite su
koleginių studijų sąlygomis, studijų
programomis.

Studijų paroda vyks
Šiaulių kolegijoje
(Aušros al. 40, Šiauliai).

Daugiau informacijos tel. (8 41) 52 37 68.
www.siauliukolegija.lt
www.slk.lt
www.vlvk.lt

Žiemos pasaka

Sausio 15 d. pietų pertraukos metu Šiaulių kolegijos Sveikatos priežiūros fakultete vyko akcija „Sveikatinimo programa“. Jos tikslas – stiprinti Fakulteto bendruomenės fizinę ir emocinę sveikatą. Akcijos metu bendruomenės nariai turėjo galimybę atitrūkti nuo kasdienių darbų, pasidžiaugti saulėta ir žiemos gamta, primenančią fantastišką baltą pasaką. Pasidalinti išpūdžiais bendruomenės nariai galėjo prie puodelio šiltos arbatos.



Mėnraščio „Mano kolegija“ leidėjai:

Redaktorė Aldona Černiausienė,
Maketuotoja Lina Liesienė,
tel. (8-41) 52 37 69
el. p. leidyba@siauliukolegija.lt
Aušros al. 40, Šiauliai

Spausdino AB Spaustuvė „TITNAGAS“
Vasario 16-osios g. 52, Šiauliai
Tiražas 200 egz.